

银行家长冷对 教育储蓄要出局

泰城有银行网点停办该业务

本报泰安1月13日讯(记者 赵兴超) 近日,招商银行宣布暂停教育储蓄新开户业务。存在多年的教育储蓄,在泰城部分银行也因少有客户办理,面临尴尬局面。银行工作人员表示,这一业务或将逐步退出市场。

前几天,招商银行在其网站宣布公告,从2014年元旦开始,暂停整存零取、教育储蓄的新开

户业务。其中,曾经为储户提供免税利益的教育储蓄退出部分银行业务列表,已成为一大趋势。10日,记者从泰城部分银行营业网点了解到,近年来办理教育储蓄业务的客户越来越少,已经有银行网点停办了该业务。在文化路一处银行网点,记者咨询教育储蓄的情况时,一名工作人员一时没反应过来,随后说办理这项

的人太少,她都有点生疏了。东岳大街某国有银行网点大堂经理则表示,去年一年办理教育储蓄业务的新开户客户不超过10个,原有的老客户到期后也都退出改办了其他业务。

虽然泰城多数银行目前仍提供教育储蓄这一业务,但业务量几乎已经没有多少。“教育储蓄刚出的时候,能给储户节省一

些利息所得税,所以当时比较火。”中国银行一处网点工作人员说,2000年左右教育储蓄推出,存取款方式为零存整取,利息则按照定期存款支付,分别有一年、三年和六年三种期限。从1999年到2007年,储户需要缴纳20%的个人利息所得税,教育储蓄则可以免缴这笔税费,因此一些市民喜欢这种存款方式。而从2008年

开始,国家取消征收储蓄存款利息个人所得税,教育储蓄最大的优势消失。

业内人士分析,教育储蓄虽然仍有零存整取、存期灵活、利率较为优惠的特点,但面对银行理财产品、网络理财产品等冲击,只能越来越萎缩,如果没有相应转变,或将退出银行业务范围。

没办信用卡却收到催款短信 银行提醒:有可能是诈骗短信

本报泰安1月13日讯(记者 赵兴超) 自己没办过信用卡,却突然收到了银行发来的催款短信,没有具体消费信息,只有联系电话。11日,市民高先生接到一条催款短信,纳闷了好久,最后找到一次通过支付宝为朋友还信用卡的记录,才找出短信的源头。也有市民收到类似短信,属于诈骗手段,提醒持卡人提高警惕性别上当。

“我手里都没有信用卡,也从来没办过,怎么还会出现催款短信呢?”11日,家在乐园小区的市民高先生忽然收到了一条短信,内容为“您尾号1234的信用卡该还款了”,短信中还附上了一个“点此还款”的网址链接。高先生不太喜欢信用卡,一

直没有办过,一收到短信就很纳闷。因为担心手机中毒,高先生没敢点击短信中的链接。短信发送的号码也不是常见银行客服号码。他上网搜索短信发送号码,也找不到具体的来源。

高先生到银行咨询,银行工作人员也说不清该号码是哪里的,跑了几家银行都得到“不是银行客服号码”的答复。“万一欠款不还,个人信用记录不就有污点了吗?”高先生仍旧不放心,查了好几次银行卡记录。在偶然翻看支付宝记录时,高先生发现有一次还款记录,卡号尾号刚好是1234。他这才想起,去年国庆期间帮同学用支付宝还了一次信用卡,留下了他的手机号,所以催款短信发

到了他的手机里。告诉同学还款后,他心里的石头总算落了地。

有的持卡人收到类似还款短信,就不像高先生这样属于正常催款,而是诈骗短信。中国银行泰安分行工作人员介绍,一般这类诈骗都是以持卡人消费了大宗金额为借口,留下一个所谓客服热线。短信号码也伪装成银行客服热线,但会多出几位数字。一旦持卡人拨打回去,就有可能落入陷阱。特别是临近年底消费增多,有时持卡人记不清到底有没有消费,导致被骗。工作人员提醒市民收到类似短信要到银行确认号码,不要轻易点击网址和回复电话。

借款别写“欠条”要写“借条” 一字之差要担举证责任,还要注明还款期限

本报泰安1月13日讯(记者 赵兴超) 到了年底,借出去的钱也该收一收,准备给来年打理资产做个打算了。可在借款时,把借条写成欠条而产生的麻烦,让市民刘先生懊恼不已。13日,律师提醒市民,借款要写借条而非欠条,最好注明还款期限。

“明明就是一笔简单的借款,怎么还要这么多举证责任?”11日,向朋友借了2万元一直要不回来的刘先生,诉诸法律解决时,遭遇到了不小的麻烦,起因是一个写错的字。刘先生说,三年前他借给朋友2万元救急,没想到一拖就是三年不还,朋友总说没钱。无奈,他只

好求助法律途径。但在法庭上,法官要求他举出借款的一些证据,因为借款时写的条子是“欠条”。“当时随手一些,都忘了为什么写欠条而没写借条。”刘先生说,因为举证不足,刘先生的要求被驳回。

特别是临近年底,借款还款的集中时间段,不少市民都有这方面的疑虑,影响到正常的资金回笼。到底借款时能不能写成欠条,欠条和借条有什么区别?山东泰润律师事务所杨永涛律师介绍,目前民间私人借贷比较活跃,因此产生的纠纷也比较多。特别是借条和欠条,有很大区别。借条产生于借款,欠条则由很多原因。两者

性质不同,借条反映借款合同关系,欠条则是债权债务关系。一旦把借款借条写成欠条,欠条持有人就要承担举证欠条形成的事实,负有一定举证责任,而这些证据往往较难拿出。如果是借条,持有人只需要简单陈述借款事实经过就够了。

另外,在民间借贷时,最好注明还款期限。对于注明还款期限的借贷,有两年诉讼时效。没有注明还款期限的,出借人能够随时索要款项。一般来说,欠条或借条要包含借(欠)款原因,数额(包括大写)、归还时间与期限、利息等。各个字、行之间最好不要留有过大的空隙,以免被人篡改。

迁址不办庆典改为助学

泰安市商业银行捐资助学二十万



捐资助学仪式现场。 赵兴超 摄

至2013年末,泰安市商业银行资产总额为276.93亿元,各项存款余额达到232.26亿元,较成立初增加144.17亿元,增幅163.66%,信贷规模126.58亿元,较成立之初增加80.05亿元,增幅172.04%。年内实现净利润2.54亿元,累计实现纳税7.33亿元。在取得令人瞩目的经营业绩的同时,泰安市商业银行积极参与公益活动,每年开展扶贫济困和爱心助学活动,积极为全市社会公益事业贡献力量。目前,已向市民政局申请设立“泰安市商业银行捐资助学慈善基金”,未来将在支持全市教育事业发展方面发挥更大的作用,为公益事业的发展贡献企业的力量,奉献商行人的爱心。

(赵兴超)

央行连续暂停五期逆回购 短期资金面或延续宽松

近日,央行继续暂停了常规的14天期逆回购操作,自去年12月下旬以来,央行已连续暂停了五期逆回购操作。

由于去年12月机构主动提高备付率,加上年底财政存款集中投放、机构努力揽存,使得目前银行体系整体超储规模较高,年末效应退去后,短期流动性呈现较

为充裕的状态。

由于资金面持续超预期宽松,市场也开始修正原先过于悲观的流动性预期,减弱了公开市场持续零操作对市场心理预期的冲击。不过,分析人士表示,目前看,1月15日银行体系将迎来一定量的法定存款准备金退款,短期资金面有望延续宽松态势。

据理财周报

上市银行需晒理财账本

定期披露产品规模损益情况

一直以来,商业银行对理财产品的信息披露是笔“糊涂账”,未来理财产品占商业银行业务规模等信息将更透明。证监会日前发布修订后的《公开发行证券的公司信息披露编报规则第26号 商业银行信息披露特别规定》(以下简称《规定》),值得注意的是,其中特别对银行理财产品信息披露做出具体规定,要求其定期披露业务的开展和损益情况。

《规定》指出,商业银行应在定期报告中披露理财业务、资产证券化、托管、信托、财富管理等业务的开展和损益情况,包括但不限于

披露为开展该业务而设立的载体的规模、性质、目的及融资方式等。

此前,银行在理财产品运作过程中,存在投资项目不透明,收益不透明,被市场广泛指责存在“糊涂账”,虽然证监会此举并未对银行每款具体的理财产品运作提出信披要求,但上述要求仍然是提高银行理财产品运作透明性的重要一环。

银行理财产品的收益如何赚得?一般商业银行理财产品都会给予投资者预期年化收益,在产品运作完毕到期后,实际理财产品的预期收益不得而知,如果超

出银行事先承诺投资者的部分,银行将作为超额收益收归囊中,这也成为商业银行一部分很重要的中间业务收入。

值得一提的是,银监会此前已经对理财产品的管理及透明度给予了相应的管制,要求银行在理财运作中不购买本行贷款,不开展资金池业务;对于信托业务,不开展非标资金池业务。此外,《规定》对于市场关注的不良资产的信息披露也给予了约束,要求商业银行应在定期报告中披露报告期内贷款损失准备的计提和核销情况。

据北京商报

兴业银行 买理财到兴业! 兴业理财收益高!						
投资偏好	要素 名称	起点 金额	基本要素		拟销售 时间	起息日
			期限	参考年化		
稳健型	天天 万利宝	5万	68天	6.07%	2014.01.06- 2014.01.16 2014.01.14- 2014.01.20 2014.01.14- 2014.01.20	2014.01.17
			90天	5.95%		2014.01.21
			181天	5.70%		
			365天	5.75%		
私人 银行	万利宝	100万	92天	6.20%	2014.01.14- 2014.01.20 2014.01.15- 2014.01.21 2014.01.09- 2014.01.15	2014.01.22
			175天	6.40%		
			356天	6.60%		
			每半年 可赎回	7.00%		

温馨提示: 所有产品请向财富经理详询了解风险属性后购买! 理财非存款、产品有风险、投资须谨慎!

泰城地址: 东岳大街157号(海关东临) 财富热线: 8676888 8676889
肥城地址: 肥城市泰山路89号(地税局对过) 财富热线: 3381666 3360777